

# 讲述苦难经历,预计将畅销—— 也门10岁离婚女童出书

10岁女孩诺乔德·阿里是也门众多儿童新娘中的一员。8岁时,她被父母嫁给一名28岁男子,惨遭丈夫虐待。如今,已经离婚的阿里推出自传,讲述她的苦难经历。

## 离婚后推出自传

阿里目前正在法国巴黎推广她的新书《我,诺乔德,10岁,离了婚》。

英国《每日邮报》2日说,这本自传预计将成为畅销书,英国的出版商都在排队争取它的版权。

阿里的经历受到国际社会广泛关注。美国国务卿希拉里·克林顿和前国务卿康多莉扎·赖斯等人都提到过她的悲惨遭遇。

两年前,年仅8岁的阿里被父母嫁给年龄大她两倍多的法伊兹·阿里·塔默尔。婚后,阿里遭遇塔默尔频频殴打。2008年,她不堪折磨,前往法院诉请离婚,律师莎塔·纳赛尔接下案件。同年,法院宣判阿里与塔默尔的婚姻结束,



10岁女孩诺乔德·阿里

阿里恢复自由身。

## 梦想成为律师

阿里1日在巴黎说:我想回到学校学习,成为一名律师,帮助像我一样的女孩。”

事实上,得到慈善机构捐助,阿里和8岁的妹妹希法去年9月已回到学校,开始学习。律师纳赛尔认为,阿里还算“幸运”,在也门一些地方,

儿童新娘普遍存在,阿里的案件由于起诉到法庭,受到更为广泛的关注。”

在也门,女孩的法定结婚年龄是15岁。不过,父母可以视情况决定自家女儿是否“准备好”结婚,提前让孩子出嫁。

而正是阿里没有工作的父亲穆罕默德·阿里·阿赫达勒替她作出嫁人的决定。

阿赫达勒辩解称,自己是

受到塔默尔一家胁迫,不得已为之。

## 现实不容乐观

阿里现就读的学校位于也门首都萨那北部,共有约1300名女生。她和希法入学受到校长恩贾拉·阿马特里欢迎。

然而,对阿里和她的支持者而言,重返学校并不容易。

纳赛尔说,先前就有一所学校表示,阿里结过婚,了解男女关系,会“污染”其他同学,拒绝接收她。

对此,阿马特里说,我们完全了解阿里的处境,她将受到与其他学生一样的照顾和教育,学校会尽力帮助她融入新环境。

阿马特里已见证不少学生沦为儿童新娘。他说:去年,一名13岁的女孩结了婚,现在已当上母亲。”

据也门全国委员会统计,女童婚姻导致她们过早辍学,是造成也门女性文盲率居高不下的原因之一。

陈立希(新华社供本报特稿)

## 非暴力低科技却从未失手——

# “贼婆娘”横行欧洲珠宝名店



闭路电视记录下的女贼画面

一位神秘的“中东富婆”在过去10多年中,先后在法国、德国、瑞士等地的著名珠宝店行窃,得手的赃物价值数百万欧元。目前,这名传奇式的珠宝女贼已被德国珠宝商安全协会列为头号嫌疑犯,法国警方近日正在进行“收网行动”。

## 珠宝女贼10多年 盗赃数百万欧元

这能让欧洲各大顶尖珠宝行闻之色变的珠宝女贼约50岁上下,她一贯的行头是一块中东妇女特有的黑色头巾、一件黑色

长袍,鼻梁上总是架着一副金丝边眼镜,举手投足之间显露出一副“中东富婆”的派头。过去10多年中,她凭借非暴力和低科技手段,频频光顾法国、德国、瑞士等地的著名珠宝店,得手的赃物价值数百万欧元,却从未在商家的保安面前栽过跟头。

由于她动作神速、头脑冷静,近年来“战绩卓著”。在法国《费加罗报》近期评选的“欧洲十大通缉罪犯”中,她被称为“最有野心的魔术师”。

## 携“女儿”作案 掉包天价钻戒

去年9月8日,该女贼在一名30岁左右年轻女子的陪同下,步入德国法兰克福市一家“蒂凡尼”珠宝名店。当时她自称来自卡塔尔,同行的系她的“女儿”。只见她先是用不屑的眼光上下扫视了一眼货架上的陈列品,然后大呼小叫地吆喝店员们端出“店中最值钱的货色”。最终,这位“中东富婆”以货色“不中意”为由,带着“女儿”甩手而去。然而,这对难

缠的“母女”前脚刚走,一名细心的店员后脚便发现,店中一枚价值21万欧元的5克拉钻戒已经不翼而飞,被一枚仿制品“掉包”,而所有这一切竟然就发生在店中保安、监视器以及数名店员的眼皮底下!当众人们恍然大悟之际,那名动作飞快的女贼则早已去向不明。

## 法警方锁定目标 即将“收网捕鱼”

一波未平,一波又起。去年11月,这名神秘的珠宝女贼再度现身,这一回是在法国巴黎的一家“卡地亚”珠宝店,身边跟着一名30岁上下的男子,据说是她的“儿子”。一出情节雷同的“掉包计”再次上演之后,店家一枚价值635万欧元重达55克拉的钻戒从此“人间蒸发”。

种种迹象表明,这是一个庞大的犯罪团伙,女贼每次作案时,都要利用其“家人”为掩护分散注意力,在确认盗窃目标后,假称要求看货,然后趁人不防,迅速以仿制品“李代桃僵”。法国警方确信,女贼是一

名法国女子。目前警方已经掌握了她的姓名,几乎可以断定的是,她就藏身在法国东南部游人如织的普罗旺斯地区。近日,法国警方正准备展开一场“收网行动”。

## “法头号珠宝大盗” 已在狱中畏罪自杀

据悉,该女贼能够得手10年并未偶然。一位资深人士道出了珠宝业这行的苦衷:“出售豪华珠宝的关键之处就是要向顾客充分展示它们的价值。对于防范那些头脑狡猾、动作迅速的窃贼来说,这无疑意味着巨大的风险。”实际上,这名神秘女贼并非江湖上绝无仅有的惯犯。法国最臭名昭著的珠宝窃贼名叫让·赫瑞纳,江湖人称“苏丹”。此君前后行窃的珠宝价值高达1500万欧元,他经常假扮成富有的沙特王子,与一位讲阿拉伯语、法语、意大利语和英语的“公主”在全球各地旅游。2002年,时年45岁的他在巴黎被捕。2007年,这位“头号珠宝大盗”最终在狱中畏罪自杀。 小朗

## 全程3700公里都要用脚踩、用手推——

# 乘“脚踏潜水艇”横渡大西洋

一些男人庆祝自己的40岁生日也许会选择购买一辆豪华轿车、到温泉胜地度假,或者重新换一份有趣的新工作,然而美国佐治亚州39岁机械工程师和发明家泰德·西亚米罗却决定通过一种令人目瞪口呆的方式迎接自己的40岁生日:他计划在今年11月乘坐一艘自制的“脚踏潜水艇”,横渡3700公里宽的大西洋!

## 模仿海豚打造“人造尾鳍”

泰德·西亚米罗多年来一直迷恋水下探险。早在1997年,他就设计出了一种詹姆斯·邦德式的“水下摩托”。

为了发明一种水下快速移动设备,泰德和宾夕法尼亚州西切斯特大学的海洋生物学家弗兰克·费希进行合作,模仿海豚的尾鳍运动为潜水员们设计出了一种碳纤维“尾巴”,这种

名叫“鲁诺西特”的人造尾鳍可以帮人在水下更快地游动。

## 造出“脚踏潜水艇”

去年,泰德又设计出了一种通过“鲁诺西特”尾翼进行驱动的“迷你潜水艇”,潜水员坐在这艘潜水艇中,就相当于直接坐在水里。当这艘迷你潜水艇在水下行驶时,乘坐者必须像潜水员一样戴上水下呼吸器才能正常呼吸。最让人吃惊的是,这艘“迷你潜水艇”不使用任何燃料作动力,纯粹靠人力来驱动!驾驶员可以采取坐姿,通过双脚踩踏踏板的方式,驱动潜水艇尾部一副可以左右摆动的尾翼,在水中前行。如果踩累了,驾驶员还可以通过双臂推动一个杠杆来驱动尾翼。

## 乘“脚踏潜水艇”横渡大西洋

泰德将在今年迎来自己的



脚踏潜水艇示意图

40岁生日,他计划在今年11月乘坐这艘“脚踏潜水艇”横渡3700公里宽的大西洋!泰德估计,如果一切顺利,他只需50天左右时间就可以完成计划。

泰德计划每天都在海面以下两米深的地方驾驶“脚踏潜水艇”前行,只有到晚上才让潜水艇浮上海面,然后在潜艇上支起一个帐篷睡觉。如果风向正确,他还会放出一只风筝,让风筝在他人睡后拖着潜艇航行几英里的路程。如果海面天气糟糕,他

将和潜水艇一直呆在水底下避开风暴。不过这一行为显然相当危险,因为如果他潜得太深,或在水下呆的时间太长,那么他一旦迅速浮出水面,血液中将会产生许多危险的氮泡。此外,如果他在水下入睡,他气瓶中的氧气也有在睡眠时用光的危险。

## 高清摄像机拍摄海洋生物

据悉,泰德已经同意在“脚踏潜水艇”的顶端安装一个高清晰摄像机,用来拍摄一路上遇到的从鲸鱼到浮游生物在内的所有海洋生物和海洋污染物。他每天都将和一艘跟随在后的支援船进行会合,更换用光的摄像机电池、录像带、硬盘和自己的氧气瓶等物品。 兰西

## 教练猝死 跳伞新手惊险逃生

一名跳伞新手首次登机练习“双人空降”。跳离飞机后,教练却因突发心脏病去世。这名跳伞新手凭借军队中接受的训练,捡回一条命。

## 空中惊魂

这名跳伞新手是一名30多岁的美军士兵,在缅因州奥古斯塔市服役。他的姓名仍未公布。

1月31日下午,他第一次练习跳伞。他的教练,49岁的乔治·斯蒂尔和他共用一个降落伞,用“双人空降”法陪他练习。这是一种适用于初级跳伞者的训练方法,跳伞时,教练捆在学员背上。跳伞者告诉切斯特县法医办公室,飞机到达近4000米高空时,他和斯蒂尔同时跳离飞机。

几分钟后,他对斯蒂尔说了些话,但斯蒂尔没有应答。他接着问斯蒂尔是否听到了他的话,依然没有回音。这时,他发现斯蒂尔的头像垂了下去,他感到出事了。“我想起了在军队接受的训练。我知道我得降落。”他说。

最后,这名跳伞者安全降

落,并立即给斯蒂尔实施心脏复苏术。但由于空中降落耽误了抢救时间,斯蒂尔已经死亡。

## 命悬一线

这名跳伞者仅学习了30分钟的安全课程就登机练习。他安全着陆前,斯蒂尔已经死亡。英国《每日邮报》2日援引切斯特县法医基斯·哈得孙的话报道,是他受过的军事训练救了自己一命。

死者斯蒂尔生前在切斯特县机场一家名为“跳伞卡罗来纳”的跳伞训练中心任教练。中心总经理詹姆斯·拉巴里说,斯蒂尔跳伞多年,过去二十几年里,他跳伞不下几千次。当时没有任何器械故障一类的事情发生,”拉巴里说,因此我们认为,斯蒂尔当时明显是突发急病身亡。”

## 极限运动

这家跳伞训练中心的网站上介绍,“双人空降”是他们最受欢迎的项目。跳伞前,每名学员必须接受45分钟的安全课程培训。

张祎(新华社供本报特稿)

## 浪漫打折 今年“爱情”价不高

是否真的是心意到了就行了?今年情人节,美国人便能看看个究竟。

美国全国零售业协会委托BIGresearch开展的一项调查显示,今年情人节美国人的平均消费将下降17%,人均开支将从去年的123美元下降至今年的约103美元。BIGresearch执行副总裁菲尔·里斯特说:“今年情人节更受欢迎的将是那些表达爱意的小礼物,而非昂贵的奢侈品。”

据他介绍,有些人干脆省去礼物,而打算与心上人在家

共度“温馨时光”,而其他人则表示将严格控制礼物的开支。

但最流行的情人节传统不会轻易消失。近一半的受访者称今年情人节他们将和恋人出去吃饭,超过1/3的人称他们打算买花送给对方。约58%的受访者表示将寄贺卡,较之去年的56.8%有所上升。

调查结果显示,多数受访者(90.8%)表示情人节的主要花钱对象是伴侣(平均为67.22美元),约1/5的预算(20.95美元)将用于家庭其他成员。

姗姗

## 奢华依旧 女王获赠镀金马车



尽管金融危机来袭,但并不影响王室贵胄的奢华生活。英国女王伊丽莎白二世很快将拥有一辆由澳大利亚赠送的镀金马车,车身上使用的黄金比英国近200年来制造的任何其他车辆都多。威廉王子和哈里王子有朝一日可能将乘坐这辆马车迎娶他们的王妃。

中国日报

## 另辟蹊径 美国医生阴道取肾

新华社专电 美国媒体2日报道,美国约翰斯·霍普金斯大学医学院医生完成了一例特殊肾脏移植手术。他们通过捐献者阴道取出肾脏。医生认为,这类摘除手术可减少捐献者疼痛、减小疤痕面积、缩短康复时间。

美联社说,这名捐献者是48岁的金伯莉·约翰逊,获捐者为她23岁的侄女珍妮·吉尔伯特。她们1月29日完成肾脏移植手术,约翰逊捐献的肾脏通过阴道取出。两人眼下状态良好。

保护捐献的肾脏。

手术只在约翰逊腹部留下3个豌豆大小的疤痕,其中一个疤痕藏在肚脐里。

蒙哥马利说,与开刀相比,通过阴道取肾可减少病人疼痛和康复时间。估计约翰逊一两周内就能正常活动,相比之下,开刀手术需要几周时间。

育有3个孩子的约翰逊说,手术当晚她就能下床,这比生孩子容易。”

美联社说,此前已有医生通过阴道摘除患癌或丧失功能的肾脏,但约翰斯·霍普金斯大学方面认为,通过阴道取出功能健全的肾脏可能属世界首例。

他们希望,通过阴道取肾能为肾脏移植手术带来便利,鼓励更多女性捐献肾脏。